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Masa atomica y masa molecular

* Launidad de masa atomica es la doceava parte de la masa del nucleido C-12 (12,)
12C

masa del nucleido

lu=
masa del nuclell'fjo de 12C=12u
Al nucleido '2C se le asigna una masa de exactamente 12 umas ( por definicion)
¢A cuantos gramos equivale 1 uma?
La masa del *2C se obtuvo en forma experimental y es de 1,9926x10%3g :

La masade 1adtomode?C: 12u ——— 1,9926x10%3g
1u x =1,6605x102%* g

1u=1,6605x10%g

Masa atomica promedio:
_ %1 mq+%; my+---+%ymy
B 100
 La masa atomica es la masa promedio de los isétopos naturales de un elemento expresada en
unidades de masa atémica (u)

 La masa molecular es la masa promedio de las moléculas de una sustancia expresada en unidades
de masa atédmica (u)

m(H,0) = 2x1u + 1x16 u=18 u



Cantidad de sustancia

* “es la magnitud que mide el nUmero de particulas presentes en una
determinada porcion de sustancia”

* EnelS.l. launidad de cantidad de sustancia es el mol :
Las unidades elementales pueden ser atomos, moléculas, iones, etc.
éCudl es la cantidad de atomos que hay en 12 g de 2C ?

1 dtomo de 1’C —12 u 1,9926x10%3g ,
] X = 6,02x10%3 dtomos
X atomos 12 g

=) on 12 g 12C hay 6,02x10%3 dtomos.

definicion:“Un mol es la cantidad de sustancia que contiene el mismo
numero de unidades elementales que el numero de atomos que hay en 12 g
del nucleido 12C “

m) Un mol es la cantidad de sustancia que contiene 6,02x10%3 unidades
elementales

* 1 mol de atomos de 1°C,tiene una masa de 12,0 g y contiene 6,02x10%3
datomos.

*  6,02x10%3 se lo denomina : Numero de Avogadro ( Na). Es una constante
universal y su unidad es : 1/mol 6 mol*-



Masa molar

* “La masa molar de una sustancia es la masa expresada en
gramos de un mol de moléculas ( o unidades elementales)
de la misma”:

unidad: M =g/mol

Ejemplos:

La masa de 1 mol de moléculas de didxido de carbono (CO,) , cuya masa
molecular es

440u,esd44,0¢g

La masa de 1 mol de moléculas de cloro ( Cl,), cuya masa molecular es 71,0
ues’/710g

La masa de 1 mol de dtomos de helio (He), cuya masa atdmica es 4,00 u, es
4,00 g

La masa de 1 mol de atomos de sodio, cuya masa atdmica es 23,0u, es 23,0 g



Tener en cuenta que...

 En la Tabla Periodica, en “masa atomica”
figura un valor numeérico que en “umas” es la
masa atomica promedio del atomo de un
elemento.

* Se da el mismo valor numérico, pero
expresado en “gramos” a la masa de un mol
de atomos del elemento



Tabla Periodica “clave”

NUumero
atomico

]

14,01 _ |

/ Numeros de

-3,3,5
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nitrogeno
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Masa atomica
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electronegatividad
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2 4tomosdeH — 1 molecula — 1 atomo de O

7 \
2 moles de dtomosde H —"1 mol de moléculas 1 molde dtomos de O

ve (Gade w
2,00g 0): 16,0 g

£

\ 6,02x10%3 moléculas de agua /

2x6,02x1 043 dtomos de H 6,02x10%3 dtomos de O

©



D

lion Ca \
1 mol deiones Ca** "1 mol de unidades \2 moles de iones C1~
40,0 g @ 71,008
\ 6,02x10%3 unidades de CaCl, /

6,02x1023 iones Ca** 2x6,02x1077 iones C1~

©



1 mol de particulas de “X”

‘ Tiene una masa de:

M(masa molar :g)

contiene

6,02x10%3 particulas

1 mol de moléculas de X = M (g) = 6,02x10%3molec.
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Volumen molar

* Es el volumen que ocupa un mol de sustancia

Teniendo en cuanta que:

§ = masa M f‘> VM=% :

volumen Vpm

M: masa molar (g/mol) ; 0 : densidad ; Vj;: volumen molar
( cm3/mol; dm3/mol)



Ejemplo: 1

El paracetamol que se usa como analgésico y antipirético tiene la siguiente formula semi
desarrollada:

H
N _CHs
/Q/ \I'r La férmula molecular es : CgHgNO,
o)
HO

En un comprimido de 400 mg, calcula :

1)La cantidad de sustancia contenida en el comprimido.
Resolucion.

Calculamos la masa molar de la sustancia :
M=8xM(C)+9IxM(H)+M(N)+2xM(O)
M=8x12,0g+9x1,00g+14,0g+2x16,0g M) M =151 g/mol

En 1 mol de moléculas de paracetamol hay 6,02x10%3 moléculas y pesa 151 g

151g 1 molde molec.
0,400 g X X = 2,65x103 moles
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Continuacion ejemplo: 1

2 )é Cudntas moléculas hay en un comprimido?
151 g 6,02x10%3 moléculas

0,400 g X  — x= 1,59x102! moléc. ]

3) é cuantos atomos hay en el comprimido?
151 g 20 x 6,02x10%3 dtomos

0,400 g X I [x = 3,19x10%2 4tomos ]

4) ¢ cudntos moles de atomos de O hay en el comprimido?

1 molécula paracetamol —— 2 atomos de oxigeno

1 mol de moléculas — 2 moles de atomos — 151 g de paracet.
151 ¢g 2 moles de atomos de oxigeno
0,400 mg x mmmm) (x =5 30x103 moles de atomos de O

5) ¢ gue masa de oxigeno hay en el comprimido?
1 mol de moléculas T 2 moles de dtomos de O —> 2x16,0 g de oxigeno
151 g de paracet.
151 ¢g — 2 x 16,0 g de oxigeno
0,400g —— X — x = 8,48x102 g de oxigeno
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